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В даний час спостерігається зростання числа захворювань жінок дітородного віку. 

Ерозія шийки матки не є винятком від загального числа захворювань. Актуальність 

досліджень з розробки лікарських засобів для медикаментозного лікування даної патології 

зумовлена статистикою, а саме за даними Всесвітньої організації охорони здоров'я в 2014 

році дане захворювання зустрічалося у 40% від загального числа жіночого населення. Більш 
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того, на 64% від загального числа випадків дане захворювання виявлено у жінок 

оптимального дітородного віку (від 18 до 25 років). Ерозія шийки матки в медицині 

зарахована до розряду передракових захворювань, у зв'язку з цим вимагає пильної уваги і 

обов'язкового медикаментозного лікування [2, 3, 4]. 

Існує багато способів лікування захворювань шийки матки. Вибір методики залежить 

від ступеня вираженості процесу й багатьох інших факторів. Також потрібно лікувати 

супутні запальні процеси. Через розмаїття причин виникнення дефекту універсальних схем і 

препаратів не існує.  

На підставі проведених досліджень літератури стосовно етіології та патогенезу 

захворювання ерозії шийки матки в якості активних фармацевтичних інгредієнтів з метою 

розробки складу супозиторіїв було обрано комбінацію декспантенолу, хлоргексидину 

біглюконату та молочної кислоти. Поєднання цих речовин забезпечить комплексний 

репаративний, протизапальній та антисептичний вплив на патологічний процес. 

Матеріали і методи. З урахуванням фізико-хімічних властивостей декспантенолу, 

хлоргекидину біглюконату та молочної кислоти доцільно використовувати гідрофільну 

макрогольну супозиторну основу (суміш макроголів 400 та 1500).  

Дослідження якості модельних зразків супозиторіїв здійснювали за методиками ДФУ 

(час розпадання, рН, температура тверднення) та загальноприйнятими у технології розробки 

супозиторіїв (дослідження дегідратуючої активності, реологічних властивостей) [1]. 

Результати та їх обговорення. Розробка супозиторіїв з використанням макроголів 

400 та 1500 полягає у визначенні співвідношення цих речовин між собою. Зазвичай, як 

супозиторну основу використовують «робоче» співвідношення макроголів 1500 : макрогол 

400 як 95 : 5. Але активні компоненти можуть значно вплинути на якість супозиторіїв. Тому 

основною задачею при виконанні експериментальних досліджень було визначення 

концентрацій макроголів 1500 та 400. Для цього були напрацьовані модельні зразки 

супозиторіїв, в яких вміст діючих речовин був незмінний, варіювалося співвідношення 

макроголів: 94 : 6; 95 : 5; 96 : 4; 97 : 3. Якість супозиторіїв оцінювали за зовнішнім виглядом, 

часом розпадання, рН, температурою тверднення та дегідратуючими властивостями. 

Досліджуючи дегідратуючі властивості супозиторіїв встановлено, що зразки виявлять високі 

осмотичні (дегідратуючі) властивості (понад 700% на 12 годину експерименту). При цьому 

простежується залежність дегідратуюючої активності від вмісту макроголу 1500 – чим 

вищий вміст макроголу тим більша адсорбуюча активність. Час розпадання усіх зразків 

супозиторіїв лежить в межах вимог ДФУ та не перевищує 25 хв. рН водної витяжки 

супозиторіїв знаходиться в межах 3,9 - 4,2.  

За сукупністю показників якості усі зразки можуть бути використані для подальших 
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мікробіологічних та фармакологічних  досліджень. 

У технології виготовлення супозиторіїв важливу роль відіграють температурний 

фактор. Для визначення даних параметрів були виконані реологічні дослідження за 

допомогою реовіискозиметра. Із аналізу реологічної поведінки супозиторної маси в 

залежності від темпери, встановили температуру приготування супозиторної маси – 46-48оС. 

Швидкість перемішування – 45 об/ хв.  

Висновки. Здійснено комплекс фармацевтичних досліджень із розробки складу 

супозиторіїв репаративної та антибактеріальної дії для застосування у гінекологічній 

практиці. 
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Рід  Геліопсис (Heliopsis Pers.) нараховує до 15 представників, які у дикорослому 

вигляді зростають на території Мексики та Латинської Америки. У Європі деякі з них 

культивуються як декоративні рослини. За даними літератури рослини цього роду містять 


